

上海市注册会计师行业党委

工 作 简 报

第 4 期 (总 100 期)

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2021 年 4 月 30 日

【导 读】

- 行业党委举办党史学习教育专题行业党员大讲堂
- 毕马威上海分所党委组织举办“大手小手共绘百年”青少年红色文化创意实践项目首堂公开课
- 瑞和党支部组织参加“奉献爱心，回报社会，迎接建党 100 周年”志愿者服务活动
- 财瑞党支部组织参加刘海粟美术馆文化志愿活动
- 明宇党支部组织参加“我为群众办实事 雷锋精神伴我行”公益活动

【党史学习教育】

行业党委举办党史学习教育专题行业党员大讲堂

2 月 20 日，习近平总书记在党史学习教育动员大会上发表重要讲话，指出在全党开展党史学习教育，是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满



怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。为热烈庆祝建党 100 周年,从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,行业

党委于 4 月 26 日举办党史学习教育专题行业党员大讲堂,共有行业党员、入党积极分子等 200 余人参加学习。

本次行业党员大讲堂邀请到市委讲师团党史学习教育专家宣讲团成员、市委党校罗峰教授以“走向现代国家:中国共产党的百年探索与启示”为主题为学员们授课。罗峰教授从政治、经济、制度、文化等方面向学员生动阐述国家从站起来到富起来、强起来的过程,充分展现我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年,引导学员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

党的历史是最生动的教科书。下一步,行业党委将立足实际、提高站位、守正创新,不断探索丰富培训载体,创新培训形式,高标准高质量完成学习教育各项任务,把学习成效转化为工作动力和成效,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

毕马威上海分所党委组织举办“大手小手共绘百年”

青少年红色文化创意实践项目首堂公开课

4月23日，在行业党委的支持指导下，毕马威上海分所党委联合上海凝爱青年公益事业发展中心党支部在静安区第四中心小学举办“大手



小手共绘百年”青少年红色文化创意实践项目首堂公开课。毕马威上海分所党委书记杨洁为全校师生讲述“赤胆忠诚守初心”主题党课，部分事务所党委委员参加活动。



主题党课分为三个环节。在“党史微讲”环节，杨洁以生动、易懂的语言向学员讲述在环境险恶的革命年代党员如何交党费的真实故事。比如，李大钊同志每个月拿出80元用于北京共产主义小组的活动费用，周恩来总理坚持“党费一定要自己交”并表示“军政大事重要，交党费也很重要，因为这是每个党员的义务”。在“时光传声筒”环节，通过播放微电影故事《最后的党费》选段，展现共产党员时刻牢记义务和责任，在党需要的时候勇于挺身而出奉献的大无畏精神，并组织学生们积极发言讨论感想。在第三个环节，杨洁组织现场学生制作属于自己的手账本，学生们在事务所党委委员的耐心指导下，制作了充满个性和创意的手账本。



在交流环节，毕马威上海分所党委与静安区第四中心小学党支部签署党建联建合作协议书，旨在通过企业、事业单位党建工作领域的共建与合作，丰富党建工作形式与内容，形成优势互补、资源共享、共同发展的共建模式，进一步将“两新”组织党建工作做深、做实、做透。

“大手小手共绘百年”青少年红色文化创意实践项目是毕马威为庆祝建党 100 周年，践行“学党史悟思想，我为群众办实事”的一次重要探索。党委将积极贯彻落实做好建党百年群众性宣传教育，同时发挥和运用“两新”组织的独特优势，关注青少年群体的思想引导，从思政教育的角度出发，育人育己，在党史学习教育中培养良好品质，提升政治判断力、政治领悟力和政治执行力。

“大手小手共绘百年”青少年红色文化创意实践项目是毕马威为庆祝建党 100 周年，践行“学党史悟思想，我为群众办实事”的一次重要探索。党委将积极贯彻落实做好建党百年群众性宣传教育，同时发挥和运用“两新”组织的独特优势，关注青少年群体的思想引导，从思政教育的角度出发，育人育己，在党史学习教育中培养良好品质，提升政治判断力、政治领悟力和政治执行力。

【我为群众办实事】

瑞和党支部组织参加“奉献爱心，回报社会，迎接建党 100 周年”

志愿者服务活动

4 月 15 日，一场以“奉献爱心，回报社会，迎接建党 100 周年”为主题的爱心行动日活动在宝山北翼商业街广场拉开序幕。瑞和党支部作为党建薪火点志愿服务代表，组织支部党员加入志愿服务队，结合现阶段小微企业税收优惠政策、个人所得税汇算清缴申报和小企业会计准则的账务处理等热点问题，现场提供财税专业咨询服务。

本次活动的志愿者服务包括财务咨询、法律咨询、消费维权咨询、理发、修眼镜、修小家电、修伞、口腔医疗咨询等 10 余个公益项目。广场上，志愿者们异常



忙碌，口腔医疗咨询摊前，上海市劳模亲自为社区群众仔细检查牙齿的健康情况，并向大家普及牙防知识；党建薪火点瑞和事务所的党员们提供专



业咨询服务；志愿大队队长耐心为打算创业的青年介绍电商运营模式；理发摊位前排起长队，志愿者为过往的阿姨伯伯、孩童精心修剪头发，志愿者们的服务受到广大群众的欢迎和点赞。

此次爱心活动中，瑞和党支部的志愿者们为周边居民提供便利，用行动传递温暖，展示奉献爱心、回报社会的精神面貌与社会责任感，用实际行动向党的百年华诞献礼。

财瑞党支部组织参加刘海粟美术馆文化志愿活动

近日，财瑞党支部与刘海粟美术馆开展公益共建合作，组织志愿者团队进行为期一年的文化志愿者活动。

刘海粟先生是新美术运动拓荒者、现代艺术教育奠基人，是系统教授



西洋画技术的少数人士之一。刘海粟美术馆自开馆以来，先后举办了多场具有较高学术性的美术展览。财瑞志愿者们利用双休日的时间开展志愿服务，工作内容包括行李的存放和登记、场馆各方位

的熟悉及指引、各场馆展览内容的介绍、配合做好测量体温和登记等防疫工作、协助美术馆讲解员接待参访团队和游客等。志愿者们在服务过程中亲历刘海粟先生的“黄山归来再登高”等多场知名画展，在做好志愿者工作的同时，汲取丰富的艺术养分，提高自身的艺术鉴赏能力。

截至目前，已有 11 名志愿者参与活动，虽然来自不同的工作岗位，也没有从事过文化志愿者的经历，但是经过系统培训、学习与实践，大家纷纷表示，能够在为民服务的过程中取得精神上的收获，非常有意义，愿意继续完成一年的志愿者活动计划。财瑞党支部也希望今后有越来越多的成员加入志愿者团队，在志愿服务这条道路上，一起奉献、一起成长、一起收获。

明宇党支部组织参加“我为群众办实事 雷锋精神伴我行”公益活动

3月23日，明宇党支部组织党员参加“我为群众办实事 雷锋精神伴我行”塘桥街道区域化公益服务活动。

在此次公益活动中，明宇党支部以现场咨询的形式为前来咨询的居民群众答疑解惑，解决与他们日常生活密切相关的实际问题，包括有关物业公司审计、房产证补办、医保卡支付等，用专业知识与实际行动弘扬新时代雷锋精神。



报：中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组，市市级机关工作党委
责任编辑：章佳伟 编辑：毛婵婷 电话：64226890